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ντική αµφιβολία για τη βιωσιµότητα της εταιρείας και την ικα-
νότητά της να συνεχίσει την επιχειρηµατική δραστηριότητα», 
σηµειώνεται στην έκθεση του ορκωτού λογιστή. 

Στην ίδια έκθεση γίνεται λόγος και για «µαγείρεµα» στοιχεί-
ων στους ισολογισµούς του 2012 και του 2013, σηµειώνοντας 
πως η εταιρεία προχώρησε σε «αναδροµικές διορθώσεις λα-
θών», σε µια προσπάθεια να εξωραΐσει τα οικονοµικά της στοι-

χεία. «Η εταιρεία προέβη εντός της τρέχου-
σας χρήσης στη διόρθωση λαθών αναφο-
ρικά µε τα θέµατα επιφύλαξης της έκθεσης 
ελέγχου της προηγούµενης χρονιάς που εκ-
δόθηκε τη 17η Ιουνίου 2014, εφαρµόζο-
ντας τις απαιτήσεις του ∆ΛΠ 8 (σ.σ.: ∆ιε-
θνή Λογιστικά Πρότυπα). Η εν λόγω διόρ-
θωση εφαρµόστηκε αναδροµικά επηρεά-
ζοντας τόσο τη συγκριτική περίοδο αναφο-
ράς, ήτοι 31/12/2013, όσο και την έναρξη 
της προηγούµενης παρουσιαζόµενης συ-
γκριτικής περιόδου, ήτοι 1/1/2013». Οντως, 

η προηγούµενη έκθεση ορκωτού λογιστή, που συνοδεύει τον 
ισολογισµό του 2013, κατέγραφε αρκετά λάθη, τα οποία, µε-
ταξύ άλλων, είχαν εκτοξεύσει την αξία των πάγιων περιουσι-
ακών της στοιχείων κατά 36 εκατοµµύρια ευρώ! «Κατά πα-

ρέκκλιση του ∆ΛΠ 17 στα πάγια περιουσιακά 
στοιχεία της εταιρείας περιλαµβάνονται ακίνη-
τα µε χρηµατοδοτική µίσθωση αξίας περίπου 
77 εκατ. ευρώ, από τα οποία το ποσό των πε-
ρίπου 36 εκατ. ευρώ αφορά γη, η οποία δεν 
αναµένεται να εξαγοραστεί κατά τη λήξη της 
µίσθωσης. Κατά συνέπεια, τα πάγια στοιχεία 
της εταιρείας εµφανίζονται αυξηµένα κατά το 
ποσό αυτό, ενώ οι υποχρεώσεις της εταιρείας 
και η καθαρή θέση εµφανίζονται αυξηµένες 
κατά 3 εκατ. και 33 εκατ. ευρώ αντίστοιχα». 

Αν είχαν δηµοσιευτεί στην ώρα τους οι δύο 
εκθέσεις των ορκωτών λογιστών, θα µπορού-
σαν να περιορίσουν τις παράπλευρες απώλει-
ες στην αγορά, οι οποίες µπορούν να προκλη-
θούν, αν πτωχεύσει µια από τις µεγαλύτερες 
εταιρείες λιανικού εµπορίου στην Ελλάδα. Παρ’ 
όλα αυτά, το περιεχόµενό τους αποκαλύφθη-
κε µόλις την περασµένη ∆ευτέρα, 27 Ιουνίου 
του 2016. Εκείνη την ηµέρα, στις 13:04 ακρι-
βώς, όπως καταγράφηκε από το αποδεικτικό 
σηµείωµα του Γενικού Εµπορικού Μητρώου, 
η διοίκηση της Μαρινόπουλος Α.Ε. «θυµήθη-

Τ
ο  ναυάγιο της πασίγνωστης αλυσίδας 
σούπερ µάρκετ Μαρινόπουλος, που συ-
γκλονίζει την αγορά, µε υποχρεώσεις 

προς τους πιστωτές που ξεπερνούν τα 1,8 δισ. 
ευρώ, αποτελεί ουσιαστικά το χρονικό ενός 
προαναγγελθέντος εγκλήµατος από το 2012, 
δηλαδή τέσσερα χρόνια πριν. 

Ενα «κανόνι», που αν σκάσει, απειλεί όχι µό-
νο να αφήσει χωρίς δουλειά 12.500 εργαζο-
µένους της Μαρινόπουλος, αλλά και να συ-
µπαρασύρει πολλούς από τους 3.000 προµη-
θευτές και 50.000 θέσεις εργασίας συνολικά. 
Κι όµως, η ιστορία αποτελούσε κοινό µυστικό 
στην αγορά εδώ και χρόνια. Οπως αποκαλύ-
πτει σήµερα η Realnews, η εταιρεία δεν δη-
µοσίευε ισολογισµούς από το 2012, ενώ είχε 

περάσει σε ζηµιές από το 2010. Ταυτόχρονα η 
«R» φέρνει στο φως τις εκθέσεις ορκωτών λο-
γιστών, που εξέφραζαν αµφιβολίες για τη δυ-
νατότητα της Μαρινόπουλος Α.Ε. να συνεχίσει 
να λειτουργεί, ενώ αποτύπωναν και «αλχηµεί-
ες» στην καταγραφή των οικονοµικών στοιχεί-
ων της εταιρείας ήδη από το 2014! Πρόκειται 
για δύο εκθέσεις που στην ουσία απέκρυπτε η 
διοίκηση της εταιρείας, καθώς αποτύπωναν την 
εξαιρετικά δεινή κατάσταση στην οποία βρισκό-
ταν η µεγαλύτερη επιχείρηση λιανικού εµπο-
ρίου στην Ελλάδα. Στην έκθεση ελέγχου ανε-
ξάρτητου ορκωτού ελεγκτή λογιστή, η οποία 
συντάχθηκε τον Μάιο του 2015 και συνοδεύ-
ει τον ισολογισµό του 2014, εκφράζονται αµ-
φιβολίες για τη βιωσιµότητα της εταιρείας, λό-
γω των τροµακτικών χρεών της. 

«Το σύνολο των στοιχείων του κυκλοφορού-
ντος ενεργητικού της εταιρείας υπολείπεται του 
συνόλου των βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων 
κατά το ποσό των 161 εκατ. ευρώ. Οι συνθή-
κες αυτές υποδηλώνουν την ύπαρξη αβεβαι-
ότητας, που ενδεχοµένως δηµιουργεί σηµα-
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Ηξεραν 
ότι έρχεται ναυάγιο 
εδώ και 4 χρόνια

Η «R» αποκαλύπτει τις εκθέσεις ορκωτών λογιστών 
για την τραγική οικονοµική κατάσταση της Μαρινόπουλος 

Α.Ε. από το 2013, ενώ η εταιρεία δεν είχε δηµοσιεύσει 
ισολογισµούς από το 2012

Στην έκθεση του ορκωτού 
λογιστή γίνεται λόγος και 
για «µαγείρεµα» στοιχείων 
στους ισολογισµούς του 
2012 και του 2013


